

Ata da 24ª Sessão Ordinária

Aos quatorze dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito (2018), na Sede do Poder Legislativo Municipal, teve início a vigésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aurora - Le. Presidida pelo Exmº Sr. José Aderlano Macedo que constatando número legal de participantes, declarou aberta a sessão. Iniciou pedindo ao vereador primeiro secretário Olavo Batista dos Santos que procedesse com a chamada nominal, constatando a presença dos seguintes Edis: Maria Inácia da Leite Saraiva, João Bandeira Filho, Elicer Evangelista Lopes, Wellington Rodrigues de Lima, José Aderlano Macedo, Osasco de Souza Gonçalves, Sebastiana Maria da Assunção Neta, Sívio Bezerra Benício, Antonio Wilton dos Santos, Vilmir Costa Gonçalves e Olavo Batista dos Santos. Dando prosseguimento aos trabalhos, o Sr. Presidente ordenou a leitura da ata da sessão anterior. Em seguida, colocou-a em votação sendo aprovada. O Sr. Presidente determinou a leitura dos requerimentos: O vereador José Aderlano Macedo solicita que seja feita a reforma no colégio do Sítio Salgadinho e que o mesmo sirva de apoio para o médico quando for consultar a população. O vereador João Bandeira Filho, solicita que seja feita um quarenta no Sítio Agrícola do Meio, para o melhor conforto dos alunos. Subscrito pelos vereadores Osasco, Inácia, Sívio, João Filho, Tania e Dr. Vilmir. O vereador Elicer Evangelista Lopes solicita que seja encaminhado ao DER (Departamento Estadual de Rodovias), um ofício solicitando em regime de urgência o conserto da cratera na lateral da pista da CE-288 (Orlando Leite de Macedo) Subscrito pelos vereadores: Osasco, Inácia, Budy, Tania, Sívio, João Filho, Biana, Aderlano, Olavo e Dr. Vilmir. O vereador João Bandeira Filho solicita que seja

peça a reforma nas estradas dos Sítios Lagoa do Mato, Lagoa do Machado, Raposa, Vargante de Baixo, Vargante de cima e Carrasco. O vereador Osasco de Souza Gonçalves solicita que seja atendido o pedido de autoria do mesmo sobre a recuperação do calçamento da Vila Honório, em regime de urgência. Subscrito pelo vereador Cicero de Nequim. O vereador João Bandeira Filho solicita que seja feita reforma do beirão no Sítio Anjo de Lima. O vereador Cicero Evangelista Lopes solicita que seja denominado de João Barbosa Leite, a Rua do loteamento de Cicero de Nequim, Bairro Araçá, por ser uma travessa ainda sem nome. O vereador Cicero Evangelista Lopes solicita que seja enviado ofício à Comissão da Seleção, parabenizando pelo empenho, organização, dedicação e imparcialidade utilizada na Seleção Pública. O vereador Osasco de Souza Gonçalves solicita que seja feita uma reforma na quadra poliesportiva do bairro Araçá, completando também a área externa que se encontra com mata. Os vereadores Adelano Macedo, Cicero de Nequim e Osasco Gonçalves, solicitam a suspensão da sessão por um prazo de até vinte (20) minutos para que os Projetos de Lei do Executivo nº 008/2018 e 009/2018, enviados à casa em regime de urgência urgentíssima pelo Prefeito Dr. Junior Macedo, que seja apreciados pelas comissões e conseqüentemente retornar ao plenário para votação. Em seguida, o Sr. Presidente os requerimentos escritos em votação, sendo aprovados por unanimidade. Dando continuidade, determinou a leitura dos requerimentos verbais: O vereador Cláudio solicita venio de nota de pesar à família de D. Rosa, mãe de Nego Tutu. O vereador João Filho solicita que seja feito um paliativo na estrada do Sítio Machado Funda, depois da barragem. O vereador Brasa solicita que seja colocada uma camada de pedra na estrada próxima a residência de Seu Antônio Fereles, no Sítio Vargem Redonda, próxima a barragem. A vereadora Tania reitera outros requerimentos e solicita que

88

seja encaminhado ofício ao Prefeito para que o mesmo informe quais providências estão sendo tomadas em relação ao Cemitério Público, Requerimento subscrito pelos vereadores Iracilda e Osasco. Em comunicação inadiável, o Secretário de Governo e Gestor Adailton Macedo diz que o problema do cemitério realmente é uma preocupação, mas algumas providências já foram tomadas, como a compra de quatorze (14) lotes que estão localizados por trás do Cemitério e que o Sr. Prefeito aguarda recursos para resolver o problema. Quanto a sujeira, Adailton diz que toda a população está passando por constrangimento, por falta de funcionários, enquanto aguardam resultados da seleção do Concurso. A vereadora Iracilda solicita envio de ofício ao chefe do Poder Executivo para que seja encaminhada a esta Casa, cópia do Contrato firmado entre a Prefeitura Municipal de Aurora e a VRCA no que se refere ao Concurso. O vereador Budie solicita em caráter de urgência conserto no beirado na Rua Santa Maria. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente colocou os requerimentos na base em votação, os quais foram aprovados por unanimidade. O Sr. Presidente ordenou a leitura do Projeto de Resolução nº 02/2018, de 14 de abril de 2018. De autoria dos vereadores: Wellington Rodrigues de Lima, Almir Costa Gonçalves, Antonio Wilton dos Santos, Maria Iracilda Leite Saraiva, João Bandeira Filho e Sílvia Bezerra Benício. Que altera o art. 32 e revoga o parágrafo 3º do Regimento Interno da Câmara Municipal de Aurora, Estado do Ceará. O Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Resolução nº 02/2018 às comissões. Em ato contínuo, o Sr. Presidente determinou a leitura do Parecer do Projeto de Lei do Legislativo nº 002/2018, cuja Ementa: "Revoga os parágrafos 1º, 2º e 3º do Art. 11 da Lei Municipal nº 245/2015, de 25 de setembro de 2015,

que dispõe sobre a execução do serviço de transporte de passageiros em veículo de aluguel no município de Aurora, Estado do Ceará e das outras providências. Reunião em 11 de abril de 2018, sendo aprovado o referido projeto. Ciro Evangelista Lopes - Presidente. Wellington Rodrigues de Lima - Relator. Vafmir Costa Gonçalves - Membro. O Sr. Presidente suspendeu a sessão por vinte (20) minutos para que fosse feita a análise dos projetos de Lei Municipal nº 008/2018 e 009/2018. O Sr. Presidente retornou a sessão juntamente com demais vereadores. Em seguida, ordenou a leitura do Parecer do Projeto de Lei do Executivo. Parecer da Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei Municipal nº 008/2018 - Que "Altera a carga horária, a remuneração e extingue cargos de Monitor de Transporte Escolar e adota outras providências. Reunião em 14 de abril de 2018, sendo reprovado o referido projeto. Wellington Rodrigues de Lima - Relator. Vafmir Costa Gonçalves - Membro. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos, Obras e Serviços Públicos. Projeto de Lei Municipal nº 008/2018 - Reunião em 14 de abril de 2018, sendo reprovado o referido projeto. Vafmir Costa Gonçalves - Relator. Antonio Wilton dos Santos - Membro. Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ação Social, Saúde Pública e Meio Ambiente. Projeto de Lei Municipal nº 008/2018. Reunião em 14 de abril de 2018, sendo reprovado o referido projeto. Wellington Rodrigues de Lima - Presidente. Ezequiel Bezerra Benício - Membro. O Sr. Presidente passou a palavra para o Secretário de Governo e Gestão Adailton Macedo começar explicando aos vereadores que a contratação de serviços mediante Concurso Público com remuneração inferior ao salário mínimo vigente no país, por ser considerada inconstitucional pela Justiça, por isso pedia a compreensão dos parlamentares para aprovarem o projeto em discussão. Adailton lembrou aos vereadores, que a

a preocupação não devia se concentrar em torno apenas dessas vagas, mas sim de todo o concurso, pois em caso de rejeição ao projeto, uma solução para o problema será buscada junto ao Ministério Público e isso poderia atrasar o andamento do concurso, prejudicando milhares de curiquirenses, que estão à espera de médicos, por exemplo, para que recebam pelo menos o atendimento básico de saúde em sua comunidade. O secretário pediu a compreensão dos vereadores para aprovações da matéria. E concluiu que a missão é trabalhar no coletivo. Deu-se ênfase para pensar nos que mais precisam. E que o princípio básico que deve ser discutido é a necessidade de atendimento e assistência à população. Adailton lembra que a URCA é uma instituição séria e que o Promotor de Justiça está acompanhando as reuniões com a administração pública e a URCA. E diz que o ideal seria se o Poder Executivo e Poder Legislativo resolvessem seus problemas sem precisar envolver o Poder Judiciário. O sr. Presidente colocou o parecer do projeto de lei nº 008/2018 em discussão. O vereador Osasco fala sobre sua abstenção em relação ao Projeto de Concurso, mas está a favor do Projeto de lei nº 008/2018 por uma questão de justiça, pois entende que se trata de uma correção necessária. A vereadora Iracilda concorda que permaneça as trinta e nove vagas, como veio no primeiro projeto, pois financeiramente será uma diferença mínima. A vereadora Iracilda pergunta ao secretário Adailton porque esse questionamento não foi feito há oito dias atrás e pede que veja o que está acontecendo com a Assessoria Jurídica do Município, pois continua vindo erros nos projetos. Adailton diz a Iracilda que o questionamento não está sendo sobre o financeiro, mas sobre a quantidade. E o motivo da redução é porque houve um

equivoco em relação do projeto. Mas que as vinte vagas com uma carga horária de 40 horas, supre a necessidade das 39 vagas. E que não existe nada 100%, mas vai pedir a assessoria jurídica que reveja os projetos. O vereador Bude diz que a mensagem que veio no projeto deveria ter vindo com as mesmas explicações dadas pelo Secretário Adailton. A vereadora Tania pede que seja visto a questão dos projetos junto a assessoria jurídica para evitar futuros erros. O vereador Bude diz ser a favor das 39 vagas, pois a própria secretaria fez o levantamento e viu a necessidade de 39 monitores de transporte escolar e não de apenas 20 vagas. O Sr. Presidente coloca o parecer do Projeto de Lei nº 008/2018 em votação. Votaram contra o parecer do Projeto de Lei nº 008/2018 os vereadores: Olavo, Osasco, Cicero de Nequem e Tania. Votaram a favor do Parecer do Projeto de Lei nº 008/2018, os seguintes vereadores: João Filho, Brasa, Inacilda, Silvio, Dr. Valmir e Bude. Aprovado o Parecer do Projeto de Lei nº 008/2018. Parecer da Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 009/2018 - Que "Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras providências. Reunião em 14 de abril de 2018, sendo aprovado o referido projeto. Cicero Evangelista Lopes - Presidente. Wellington Rodrigues de Lima - Relator. Valmir Costa Gonçalves - Membro. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras, Serviços Públicos. Projeto de Lei Municipal nº 009/2018. Reunião em 14 de abril de 2018, sendo aprovado o referido projeto. Osasco de Souza Gonçalves - Presidente. Valmir Costa Gonçalves - Relator. Antonio Wilton dos Santos - Membro. Votação do Parecer do Projeto de Lei nº 009/2018, sendo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente encaminhou o Parecer, digito o Projeto de Lei nº 010/2018, às comissões. Cada assessoria do Secretário Adailton Macedo, que cumprimenta à todos e sugere envio de nota de pesar à família.

88

lia do Sr Antonio Francisco do Santo (Antonio do Duque) ex-vereador. Adailton agradece aos vereadores que votaram a favor do Projeto de Lei nº 008/2018 e diz que tentou explicar as reais necessidades de se fazer esse concurso. Mas foi do entendimento da maioria dos vereadores, que se reprovasse o referido projeto. Adailton lamenta precisar procurar outros meios para corrigir os erros. Agradece a presença de todos, ao que está em redes sociais e ao público em geral. Adailton agradece aos vereadores sem exceção, e está a disposição em sua secretaria.

A vereadora Traciela pergunta sobre a operação tapa-buracos. Adailton responde que o município está fazendo as operações na Rua Claro José do Nascimento, e que já foi visto vários problemas de buracos em outras ruas, e demanda tempo para que todas as ruas sejam recuperadas. Pe-de ainda que a população ajude, fiscalizando, tirando fotos nas passagens dos caminhões, pois são eles quem mais provocam o aumento desses buracos. A vereadora Traciela pergunta sobre a estrada do Sítio Solidade. O vereador Bude conversou com o Secretário de Obras Wellington e o mesmo disse que está sendo providenciado. Adailton diz que nesse momento de muitas chuvas, se torna um momento crítico para fazer estradas. Bude diz que há a falta de informações para os caminhões na CE e reitera seu pedido de identificação para as referidas estradas do município. Adailton diz que na época realmente não pagou o asfalto porque a empresa não fez como exigido. Depois que o serviço for concluído, o pagamento será feito. O Sr Presidente passa a palavra para Osasco que cumprimenta à todos e convida toda a população para participar da Audiência Pública que se realizará no dia 02 de Maio de 2018, sobre o Controle de Natalidade de Cães e Gatos no Município de Aunera. Ove-

reador João Filho, cumprimenta os presentes e fala sobre as taxas de inscrição do concurso, considera um valor alto, pois maioria da população está passando por crise financeira e sabe que muitos não vão poder fazer o concurso, por não ter condições de pagar as taxas. O vereador Brasa saúda a todos e agradece a Deus pela quadra envernada, finaliza dizendo que Aenorá está de parabéns. A vereadora Tânia agradece a presença de todos e deseja um bom final de semana. A vereadora Traciêla deseja que ficasse feliz por ter visitado as salas de aplicação das provas de seleção. Pode constatar a transparência da seleção. Traciêla fala que recebeu reclamações em relação a burocracia do concurso, no que se refere a isenção de taxas. O vereador Bude agradece a presença dos presentes e dos internautas. Sobre o Projeto de Resolução, Bude diz que gostaria que fosse votado em aberto, por acreditar na transparência. Adirlana diz que a única coisa que não é transparente nesta Casa é o voto. Traciêla reclama que desde o ano passado solicitou a prestação de conta, mas nunca foi atendida. Adirlana diz que não viu a necessidade de imprimir, por que tem no sistema da Câmara. Adirlana diz que com esse resultado negativo do projeto, só quem perde é o povo. E conclui, que se vive num tempo em que a maioria só pensa em si próprio. Dr. Valmir diz que a crise atual foi criada pelo povo, quando vende seu voto por qualquer coisa. Bude concorda em partes, pois acredita que o povo é vítima do sistema. Nada mais a constar, o Sr. Presidente agradeceu a presença todos e a proteção de Deus e declarou encerrada a sessão ordinária. Eu, Cláudio Batista dos Santos, lavrei a presente ata que lida e achada conforme, vai devidamente assinada por quem de direito.

Olav Coartista de Santos
por Adulmino mundo